

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Once millones de parados

Según la Oficina Internacional del Trabajo instalada en Ginebra, hay en Europa once millones de obreros sin trabajo.

Esto es sencillamente una cifra sobre la que resbalará la vista de mucha gente, y lo que es peor y más doloroso aún, también resbalará el espíritu de muchos hombres, que tengan obligación de detenerse ante el horror que supone esa cifra de hombres sin trabajo.

Cada uno significa una familia sin lo más preciso para vivir: sin comida, sin abrigo, sin calefacción, acaso hasta sin albergue.

¡Cuánta angustia, cuánta amargura, cuánto dolor arrastrará tras sí esa cifra de once millones de parados forzosos! Todo eso, a pesar de los esfuerzos de cada un Estado, por paliar el mal, con auxilios oficiales, que siempre serán incompletos.

Conviene poner frente a esta otra estadística que expresara, si hay o no albergue sano y cómodo para todos, en Europa; si hay carne, trigo, vino, telas, muebles, libros, y en fin, de cuanto es indispensable para vivir (no vegetal), y en cantidad suficiente para que no carezca nadie de lo preciso.

Si esta otra estadística asegura que sí hay ¿por qué les ha de faltar a esos obreros sin trabajo? sería lógico y humano proveerlos de todo.

Si por el contrario, de los datos resultaba que no hay para todos ni siquiera lo indispensable, para que vivan ¿cómo podrá explicarse el paro de esos once millones de hombres, que podrían y deberían ocuparse en producir lo que faltase?

En efecto, del trabajo de los hombres se obtienen habitaciones, granos, frutas, carnes, o reses que las suministran, lecturas, etc.

De las manos inactivas de esos once millones de parados, no puede esperarse nada; al menos nada bueno.

De esos músculos y de esas inteligencias en acción ordenada y dirigida al trabajo útil, puede y debe esperarse mucho, todo lo que falte para que «no falte» nada.

No se llega a esto, que parece tan lógico, tan sencillo y tan fácil, porque a ello se oponen diversidad de conceptos que va siendo necesario desterrar.

Se oponen, en resumen, muchos intereses creados.

Sin duda que son muy respetables, aunque no todos, pues los hay que no deberían ni ser creados siquiera.

Pero aún los que se estimen más dignos, de conservarse, no deben olvidar que esto que deseamos, o sea el ceder algo, acaso sea el mejor medio de conservar más.

Lo que es, tan inverosímil como injusto, inhumano y peligroso, es someter a los hombres a holganza y hambre, por conveniencia y egoísmo de los otros hombres.

Política francesa

Doumergue encarga a Briand telegráficamente

PARIS.—El presidente de la República, Sr. Doumergue, ha enviado un telegrama al ministro dimisionario de Negocios Extranjeros, que actualmente se encuentra en Ginebra, encargándole la misión de constituir nuevo Gobierno.

Briand no acepta

PARIS.—Según noticias llegadas a esta capital, en los círculos de la delegación francesa en el Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido actualmente en Ginebra, y a cuyas sesiones asiste Briand, se afirma que el ministro dimisionario de Negocios Extranjeros ha declinado, al parecer, el ofrecimiento que le hizo el jefe del Estado para que se encargara de la formación de un nuevo Ministerio. Se añade que el Sr. Briand ha alegado la imposibilidad en que se halla actualmente de asumir, además de la cartera de Negocios Extranjeros, las pesadas cargas que representa en el momento actual la presidencia del Consejo de Ministros.

Doumergue y Briand conferencian

PARIS.—El presidente de la República, además de telegrafiar al Sr. Briand habiéndole con el telegráficamente.

El Sr. Briand, como se sabe, rehusó el

ofrecimiento, a pesar de la insistencia del jefe del Estado.

Laval, encargado de formar Gobierno

PARIS.—El Sr. Pierre Laval ha aceptado el encargo de formar Gobierno que le ha hecho el presidente de la República.

El Sr. Laval comenzará inmediatamente sus gestiones.

Un Gobierno de conciliación

PARIS.—Contrariamente a lo que se había anunciado, el señor Laval no comenzará hasta mañana sus gestiones para constituir un nuevo Gobierno.

Al salir del Elíseo el Sr. Laval hizo a los periodistas la siguiente corta declaración:

—Voy a hacer todo cuanto esté en mi mano para llegar a la constitución de un Gobierno de conciliación y entente.

Negociaciones reservadas de M. Laval

PARIS.—Aunque se esperaba que se conociesen algunas gestiones relacionadas con la crisis política, los informadores han visto desmentados todos sus esfuerzos.

M. Laval ha realizado algunas gestiones para la formación de un ministerio de concentración, pero según todos los indicios aquéllos no tuvieron más que un carácter de tanteo, toda vez que la impresión general es que no hará nada en definitivo hasta después de hablar con M. Briand.

De regreso de Ginebra, donde se encontraba, ha llegado a París, M. Briand, al que esperaban en la estación varios amigos políticos.

En los círculos políticos se cree que de la opinión de M. Briand y de la actitud de los radicales socialistas depende el curso de las gestiones de M. Laval y, desde luego, la solución de la crisis.

Una revista inglesa habla de la situación de España

La revista inglesa «The Whitehall Gazette» publica en el último número, firmado por su director, un interesante artículo titulado «El complot en España; unánime solidaridad monárquica». El autor del artículo considera el fracaso de las intenciones de Jaca y Cuatro y Vientos un «triunfo del orden sobre el desorden, de la Monarquía sobre la anarquía y una gran victoria para toda Europa», ya que «el establecimiento de la República en España, que, según la opinión del publicista británico, sería necesariamente, sobremedida radical, habría de constituir un grave peligro bolchevique para la civilización europea.

«El llamado partido republicano—prosigue el articulista—es inexistente... Si la reciente intenciones hubiese resultado triunfante, los comunistas hubieran sido los amos de la situación, y sus aliados, ciegos e inconscientes, habrían sido sus primeras víctimas.

El Ejército—con raras excepciones—ha cumplido con su deber. Su fidelidad hacia el Rey y la dinastía está fuera de duda. Asimismo, la burguesía y las clases modestas, en su gran mayoría, son fielemente adictas a las tradiciones monárquicas y católicas y a la persona del Rey D. Alfonso, que sólo tiene que presentarse en público para provocar entusiasmo delirante, porque todos ven en él al representante de la unidad nacional. El respeto y la admiración—termina diciendo el publicista inglés—que inspira el Monarca es tan unánime, que ni siquiera los separatistas pueden sustraerse, hasta cierto punto, a estos sentimientos.»

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

CONSEJO DE MINISTROS

Se levanta el estado de guerra en parte de España

A las seis de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

El de Economía facilitó una extensa nota oficiosa sobre el problema de la naranja, que publicamos por separado.

El subsecretario de Fomento, reunido ya el Consejo, llegó a la Presidencia; comunicó a los periodistas que pensaba entregar al Sr. Estrada la ponencia acordada en una reunión que por la tarde sostuvieron los ministros de Fomento y Trabajo, el director de Acción Social y él sobre la crisis del campo andaluz.

El ministro de Instrucción pública llegó muy tarde al Consejo. Al regresar del campo de «golf» en el automóvil del duque de Alba, y a consecuencia de un violento viraje del coche, sufrió un fuerte golpe en la cabeza y otro en el costado.

Marchó a su domicilio, y, después de curado, asistió a la reunión ministerial, autorizado por el médico.

Manifestaciones de los consejeros

Terminó la reunión a la nueve de la noche. Los Sres. Matos, Rodríguez de Viguera y Sangro salieron primeramente, porque habían de asistir a un banquete que se celebró en la Embajada de Chile. Los tres ministros expresaron su propósito de acudir después a la estación para despedir a Su Majestad el Rey.

El Sr. Matos anunció que el próximo Consejo se celebrará el martes.

El ministro de Trabajo, que se encuentra todavía bajo los efectos de la gripe, dijo que el Consejo había sido poco político y que en él se había tratado con detenimiento de la miseria en el campo andaluz, esbozándose una fórmula que será desarrollada en la próxima reunión ministerial del martes.

Sobre este mismo tema habló con los periodistas el ministro de Fomento, señor Estrada, el cual afirmó que había sido acordada la redacción de una ponencia encomendada a los Sres. Rodríguez de Viguera, Sangro y él, para estudiar la forma de arbitrar dinero y el modo de emplearlo, con el fin de remediar la grave crisis. Hasta el martes próximo nada podía saberse, pues, del resultado de su trabajo, que será sometido a la deliberación del Consejo de ministros.

Por lo que respecta a su departamento manifestó el Sr. Estrada que se había aprobado un expediente de crédito para la ampliación del puente de San Telmo, sobre el Guadalquivir, en Sevilla.

El presidente del Consejo saludó a los periodistas y dijo que era día de pocas noticias, pero importantes y buenas. Justificó la poca duración del Consejo, que empezó algo más tarde a causa del accidente sufrido por el ministro de Instrucción pública, y dijo cambiando de impresiones sobre el estado del orden público, que era inmejorable en toda España. En vista de ello el Gobierno había acordado el levantamiento del estado de guerra en toda la Península, excepto en Madrid y Zaragoza, por continuar en estas dos regiones la substanciación de los procedimientos seguidos con motivo de los últimos sucesos, en los que intervienen las autoridades militares.

—Y será levantada la Censura militar? —preguntó un periodista.

—Desde luego. Volverá a los Gobiernos civiles en la forma como estaba antes.

El Sr. Montes Jovellar sólo dijo que el Consejo había aprobado un expediente de libertad condicional.

Referencias oficiosas

El Consejo no facilitó la acostumbrada nota-indice de los asuntos examinados y resueltos. Entendieron los ministros que, limitado la reunión a un extenso cambio de impresiones, sin que se aprobaran cuestiones de firma, es decir, expedientes, bastaba la referencia del general Berenguer al hablar con los periodistas.

El Consejo no fué de larga duración. El accidente ocurrido al ministro de Instrucción pública y los comentarios a que dió lugar cuando el Sr. Tormo se presentó en la Sala de Consejos, restó tiempo a la deliberación. El Sr. Tormo sintió fuertes dolores en el costado, que llegaron a alarmarle, pues creyó que tenía fracturada una costilla. Hecha la radiografía, se vió que, afortunadamente, no era así.

El Consejo terminó más pronto de lo que se pensaba, porque tres de los ministros estaban invitados a cenar en la Embajada de Chile.

El Rey en Andalucía

La llegada a Sevilla

SEVILLA.—A las diez de la mañana, en el expreso de Madrid, llegó Su Majestad el Rey, acompañado del Infante don Alfonso de Borbón y del conde de Maceda. En el mismo tren venían de Madrid un grupo de aristócratas, entre los cuales se contaban los duques de Almazán, Arión, Príncipe de Hohenlohe, marqueses Mérito y Alentós y el conde de Villagonzalo.

En la estación esperaban al Soberano el Infante don Carlos, sus hijos, las autoridades civiles y militares y numeroso público.

El Rey manifestó al Infante don Carlos y a las autoridades que estaba muy satisfecho del gran recibimiento que se le había hecho a su llegada a esta población.

También elogió el tiempo primaveral que hace en Sevilla.

El Soberano después de revistar a las fuerzas que le rindieron los honores, marchó al Alcázar, seguido del gobernador civil y el alcalde.

Después de un breve descanso, oyó misa en la capilla del Alcázar, con el Infante don Alfonso, el alcalde y el conde de Maceda.

Embarque para la Marismilla

SEVILLA.—Después de las once llegó el Rey al embarcadero del Guadalquivir, donde le esperaban el gobernador civil, el arzobispo, el capitán general y las restantes autoridades.

Después de saludar a todos los presentes, el Soberano embarcó en el yate «Stephanotis», donde le esperaba su propietario, el duque de Tarifa, siguiendo por el Guadalquivir al desembarcadero de la Marismilla.

Conferencia del duque de Canalejas

En el domicilio social de la Agrupación de antiguos alumnos del colegio de la Inmaculada, se celebró ayer la octava conferencia del curso oficial de 1930-31.

El rector, padre Palacios, hizo la presentación de conferenciante, señor duque de Canalejas.

Este desarrolló con gran elocuencia el tema de su disertación, que fué el siguiente: «San Francisco de Asís y nuestra generación.»

La concurrencia, que era muy numerosa, aplaudió al joven conferenciante, que fué muy felicitado.

BANDAS DE GUERRA

Circular. De orden del excelentísimo señor ministro del Ejército, los primeros jefes de los regimientos de Caballería que se citan en la siguiente relación, remitirán a este ministerio, en el plazo de cinco días, a partir de esta circular, relación nominal de los trompetas de los suyos respectivos que deseen ser destinados a otros Cuerpos del Arma que a su vez indicarán.

Regimiento de Lanceros de España, 7.
Regimiento de Dragones de Numancia, 12.
Regimiento de Cazadores de Lusitania, 12.
Regimiento de Cazadores de Albuera, 16.
Regimiento de Cazadores de Castilejos, 18.
Regimiento de Cazadores de Treviño, 26.
Regimiento de Cazadores de Calatrava, 30.

LA PRIMERA NOTICIA

Naufraga, por la niebla, un pesquero y mueren ocho de sus tripulantes

VIGO.—Ha naufragado el vapor pesquero «A B C», de la matrícula de Vigo.

El siniestro ocurrió a causa de la cerrazón reinante frente al cabo Silleiro. El «A B C» iba de pareja con «Rosita», el cual, según parece, ha recogido algunos cadáveres, y aunque primeramente se dijo que el hundimiento había sobrevenido por explosión, luego se confirmó que el naufragio ocurrió al chocar el «A B C» contra las peñas. Han perecido ocho hombres que iban a bordo. El «Rosita» ha regresado a Bouzas con la bandera a media asta.

EL LUGAR DEL NAUFRAGIO. DETALLES DEL SINIESTRO

VIGO.—El lugar donde ha naufragado el «A B C» son unos arrecifes próximos a cabo Silleiro, denominados Los Lobos.

El patrón del «Rosita», Balbino Riobo, ha manifestado lo siguiente: «En las primeras horas de la mañana salimos a mar el «A B C» y el «Rosita», yendo delante aquél; reinaba cerrazón y bastante viento sudoeste. A las cinco y media de la madrugada oímos la sirena del «A B C» reclamando auxilio, y desde el «Rosita» vimos un resplandor que salía del mar, lo que nos hizo creer que había fuego en el «A B C». Ordené al maquinista que forzase la marcha, y en aquel momento advertimos que el «Rosita» se hallaba también entre las rompientes y tuve que ordenar dar máquina atrás, al tiempo que desde el «A B C» nos gritaban: «¡Atrás, que vais también a embestir!». Después de cinco minutos el vapor «A B C» desapareció entre las olas, sin salvarse ningún tripulante. Cuando pudimos zafarnos de la corriente nos dedicamos a bordear la zona peligrosa para recoger los naufragos, sin hallar ninguno, y horas después se nos acercó el pesquero «Batoná Policarpo», informándonos de lo que ocurría y dedicándose también a buscar naufragos; pero tan sólo encontramos trozos de madera flotando. A media mañana los tripulantes del «Policarpo» recogieron el cadáver del fogonero del «A B C», José Garrido, y a las dos de la tarde regresamos a Bayona, dando cuenta a las autoridades de lo ocurrido.

Balbino Riobo se muestra afectadísimo y lloraba mientras hacía el relato anterior.

LOS NOMBRES DE LAS VICTIMAS

VIGO.—En las primeras horas de la noche llegó a Bouzas el vapor «Rosita», conduciendo el cadáver del fogonero del «A B C», José Garrido.

Los tripulantes del «Rosita» creen que al sobrevenir el choque contra los arrecifes explotó la caldera del «A B C», siendo éste el resplandor que vieron en el mar.

Las víctimas son ocho, llamadas Francisco Blanco, patrón de pesca, casado; deja viuda y seis hijos y era vecino de Bouzas; Francisco Blanco, marinero, hijo del anterior; Manuel Grandal, fogonero, soltero, vecino de Agüete (Marín); José Ajeitos, marinero, casado, deja varios hijos, vecino de Corrobedo; José Díaz, marinero, soltero, de Corrobedo; Miguel Lorenzo, marinero, casado, deja cinco hijos, vecino de Bouzas; Manuel Cabanelas, marinero, casado, deja dos hijos; José Garrido, fogonero, casado, deja tres hijos, vecino de Alcabre.

La dotación del «A B C» era diez hombres, pero ayer se hizo a la mar solamente con ocho, quedando en tierra Antonio Grandal, padre del fogonero muerto, y Miguel Lorenzo, hijo de la víctima del mismo nombre. Este último no embarcó por hallarse enfermo de la gripe.

La huelga de Artes Gráficas

UNA FORMULA DE CONCILIACION

El Comité de huelga, reunido en el Ministerio de Trabajo, trabajó durante más de una hora en buscar nuevas fórmulas de solución al conflicto.

Aun cuando los patronos seguían intransigentes, de acuerdo con la resolución adoptada en su reunión de anteaer, el representante patronal señor Miguel propuso una nueva fórmula que decía:

«Los obreros de Artes Gráficas en huelga disfrutarán en sus jornales, a partir del día en que se reintegren al trabajo»

jo, de las ventajas que resulten de la Conferencia Nacional encargada de fijar el estatuto de salarios únicos.

Después de deliberar sobre esta proposición del Comité de huelga, acordaron las representaciones patronal y obrera llevarla a sus respectivos representados.

LOS PATRONOS NO ACEPTAN

A las ocho de la noche se reunieron en la Unión patronal de Industrias del libro la mayoría de los patronos, a los que fué comunicada la proposición anterior. Al principio algunos patronos se mostraban conformes con la propuesta de la ponencia; pero después de hacer uso de la palabra muchos de los reunidos, se tomó el acuerdo de mantener íntegramente el punto de vista adoptado por los patronos desde el primer momento, de no introducir ninguna reforma en los salarios actuales hasta que no terminen los trabajos de la Conferencia Nacional de Artes Gráficas, encargada de redactar el estudio por que han de regirse, en cuanto a salarios, la industria en toda España.

REUNION DE PONENCIAS

Se han reunido en el Ministerio de Trabajo las ponencias relativas a los salarios mínimos en las Artes gráficas.

La encargada de solucionar la huelga pendiente en Madrid terminó cerca de las seis, sin llegar a una fórmula de acuerdo.

La ponencia relativa a la fijación de los salarios y adaptación de los mismos y su clasificación en las diversas provincias ha continuado su estudio.

Diputación Provincial

La gripe, que también ha hecho presa en los diputados provinciales, fué la causa de que la sesión plenaria no comenzara hasta la una de la tarde, y aun a esa hora no se logró reunir más que un escaso número de diputados.

Entre los asuntos del orden del día que se aprobaron, los más interesantes son el arriendo de unos terrenos en Navalcarnero para instalar en ellos viveros víboras y el ensanche del camino vecinal de Caluso de los Vidrios a Lencientes.

Algo más importantes eran los adicionales por la Presidencia.

Se dio cuenta de haber sido nombrados los doctores Lafora, Villaverde y Juarros para formar parte, en nombre del Colegio de Médicos, de la Comisión que ha de dictaminar acerca del valor y conveniencia de adquirir el Sanatorio psiquiátrico de San José, de Ciempozuelos.

Al tratarse de una reanudación de créditos votados para el pasado año, cuyo total asciende a 1.066.310,21 pesetas, el diputado señor Cámara pidió la mayor actividad de todas las obras provinciales con el fin de conjurar en lo posible la crisis de trabajo.

Se acordó nombrar interinamente secretario de la Corporación para sustituir al señor Vinals y al señor Rivera, que se hallan enfermos. Fué designado don Simón Martínez Fernández y Pérez, que, a más de funcionario provincial, y secretario municipal o provincial, posee el título de doctor en Derecho y tiene ganadas oposiciones a la Judicatura, Ministerio de la Gobernación y Ministerio de Hacienda, en cuyo departamento presta actualmente servicios.

LA QUERRELLA CONTRA LA «NACION»

En el último lugar de la adición al orden del día figuraba una moción de la Presidencia proponiendo se de conocimiento al fiscal de Su Majestad de la campaña de difamación que contra esta Corporación viene realizando el periódico «La Nación», con positivo y notorio intento de desprestigio de la misma.

A este propósito, el presidente tuvo grandes elogios para la medida con que la mayor parte de los periódicos se han manifestado en pro o en contra de la compra del Manicomio de Ciempozuelos, y se dio de que haya, en cambio, uno que en informaciones y titulares haga una campaña que él estima difamatoria y calumniosa, y cae, por lo tanto, dentro de los artículos del nuevo Código.

Hizo constar, sin embargo, que él no prejuzga nada y que se limita a enviar el asunto al fiscal para que éste vea si hay o no materia delictiva, y entonces nombrar un letrado provincial que tramite la querrela.

Acto seguido el presidente dió cuenta de otro asunto, en cuya ocurrencia concurren extraños detalles.

En la mesa presidencial obraban días

pasados tres dictámenes relacionados con el cobro de gastos de representación por parte de los ex diputados de la Dictadura. De dichos documentos nadie más que el presidente podía tener conocimiento y, sin embargo han aparecido reproducidos íntegramente en el periódico antes aludido.

Se acordó incoar un expediente para averiguar si algún empleado provincial ha sacado copia de los informes.

Y sin más debates terminó la sesión.

Sociedad de Naciones

El señor Quiñones de León leyó su informe sobre la Conferencia del Desarme

GINEBRA.—En la sesión pública que ha celebrado el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha aprobado el informe el señor Zaleski, relativo a Liberia.

Un Comité en el que están representados varios países, entre ellos España, ha quedado encargado de estudiar en qué medida puede concederse a Liberia una ayuda administrativa y financiera, para realizar las formas preconizadas por la Comisión de encuesta.

El señor Quiñones de León dió lectura a su informe sobre la conferencia general del desarme, y el señor Henderson puso de relieve que el éxito de la conferencia de 1932 dependerá de las cifras que los Gobiernos aporten a la fórmula. Es de esperar que estas cifras representen una reducción de los armamentos actuales.

El señor Curtius, creyó deber precisar que el proyecto de convenio elaborado por la Comisión Preparatoria, no compromete a los Gobiernos, y que debe buscarse un sistema de desarme. Le contestó el señor Briand, quien dijo confiar grandemente en que la Conferencia del Desarme de 1932 permitirá realizar los compromisos recíprocos contenidos en el artículo 8 del pacto de Londres. Espera que, de aquí entonces los Gobiernos se abstendrán de cuanto pueda turbar la paz del mundo.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 por 100 más de caloría que las del modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones

¡ÉXITO CONCLUYENTE Y DEFI-NITIVO!

Calefacción por catalización. Patentes 96.644 y 105.878. Sin el más pequeño inconveniente.



Premiada con medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

VERDADERAMENTE MARAVILLOSO

Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor. Precio del aparato completo, ptas. 120.

CRIADORAS AVICOLAS ISOTERMIS

Precio. 85 ptas.

Procedimiento científico operado a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas.

CONSUMO, CINCO CENTIMOS POR HORA

Industria Española de Estufas Isotermis. Aragón, 277. Barcelona.

Sucesos

Una mujer herida

En una taberna de la calle de Tudescos se hallaban tranquilamente América Breón Huerta, de veinticinco años, que vive en la calle del Marqués de Santa Ana, número 24, una amiga suya y el novio de esta última, llamado Agustín Alonso Vilodres, de veinticinco años, que habita en la Travesía de Tudescos, número 3.

Mientras cenaban, la novia de Agustín habló de su propósito de ausentarse de la corte, y su novio procuraba convencerla de que no le abandonase. América, por el contrario, incitaba a su amiga a que se marchase de Madrid, y por esta causa Agustín agredió con un vaso a América, produciéndole una extensa herida contusa en la cabeza.

La exportación de la naranja

MEDIDAS DEL MINISTERIO DE ECONOMIA

En la Presidencia dieron a última hora de la tarde la siguiente nota, ya anunciada por el ministro de Economía a la entrada del Consejo:

«El Gobierno sigue prestando al problema de la naranja el interés y cuidado que las circunstancias reclaman. Con un amplio espíritu de previsión, y con los máximos asesoramientos, se dictaron en octubre último las disposiciones que hoy regulan la exportación de la naranja, y tiene el convencimiento de que, con arreglo a ellas, la iniciativa individual y la disciplina colectiva de productores y exportadores hallarán la autoridad y la fuerza necesarias para la defensa de sus intereses, tanto en el orden privado como en el aspecto general de la exportación.»

Con arreglo a dichas normas, y aun sin contar con todo el concurso que los productores debieran prestarle a través de las juntas inspectoras, se regula el tráfico naranjero con notoria eficacia. Ejemplos son de ello las sanciones recientemente impuestas a propuesta de los ingenieros agrónomos encargados del servicio, suspendiendo durante algunos días el derecho de embarque a ciertos exportadores y decomisando a otros muchos numerosas partidas de naranja que no se juzgaron dignas de ser exportadas. Algunas de estas partidas, por referirse a la calidad y presentación y no ofrecer peligro ninguno para el consumo, fueron entregadas a diversos establecimientos benéficos.

Ante la situación difícil que se ha creado a mediados del mes en curso, por coincidir una extraordinaria baja de precios en los mercados extranjeros, abarrotados de naranja, con las bajas temperaturas registradas en la zona de Levante, el Gobierno, atento siempre a este problema vital, sigue tomando medidas conforme a un plan cuidadosamente meditado. Además de las instrucciones dadas a las secciones agronómicas para que intensifiquen la vigilancia que impida la exportación de naranja poco apta para el consumo, se gestiona de las compañías ferroviarias que por algunos días rijan para el interior de la Península las mismas tarifas y los mismos promedios de velocidad en el transporte que hoy rigen para la exportación. Se han enviado comunicaciones a todas las cámaras de Comercio del interior para que organicen dentro de sus jurisdicciones respectivas, la Quincena de la Naranja, realizando una gran propaganda de ese fruto.

Al mismo tiempo se ha oficiado a las cámaras de Comercio de la región levantina para que tomen cuantas medidas estén a su alcance con objeto de obtener de los propietarios y exportadores de fruta que envíen al mercado nacional las calidades más selectas, que hasta ahora se dedicaban a la exportación, vendiéndolas a precios moderados, que guarden cierto paralelismo con los reducidos precios mundiales, dejando un mínimo margen de ganancia. De esta manera, los pequeños comerciantes establecidos en el comercio de frutas dentro de la Península se encontrarán en situación de poder ampliar considerablemente sus ventas, al mismo tiempo que el público comprador podrá hacer adquisiciones a precios y en calidades más ventajosas que las usuales. De manera especial se insiste para que las cámaras de Comercio de Levante y los interesados en el comercio naranjero impidan que al amparo de estas medidas se hagan remesas de naranja helada al mercado nacional, lo que haría fracasar el plan concertado por el Gobierno.»

Extranjero

Marcha de obreros sin trabajo sobre Washington

FILADELFIA.—Se han reunido en la plaza principal de esta ciudad 200 obreros sin trabajo y ex combatientes, muchos de los cuales iban vestidos con el viejo uniforme.

Una vez reunidos se formularon proposiciones y decidieron emprender la marcha hacia Washington para solicitar del presidente Hoover que se activen las disposiciones para atender a los ex soldados que se encuentran sin trabajo.

Durante el trayecto, que es de 200 kilómetros, las filas de los sin trabajo se irán engrosando con los obreros de las diversas poblaciones.

Los incendios en las plantaciones de caña

LA HABANA.—En Matanzas han sido incendiados 800.000 kilos de caña de azúcar.

La Policía y Guardia rural practican investigaciones para descubrir a los autores sin que se haya conseguido.

«Miss France» es una provinciana que se encuentra por primera vez en París

PARIS.—En el salón del diario «Le Journal» se ha celebrado por quinta vez

el acto de elegir a la mujer más bella de Francia.

El año pasado, como se recordará, fué elegida la señorita Yvette Labrouse, y este año lo ha sido una muchacha que habita en Agen, donde reside su familia, y se llama Jeanne Juilla. Fué elegida entre 150 concursantes.

Nacida en Villeneuve-sur-Lon, la señorita Juilla tiene veinte años y representa perfectamente el tipo de mujer francesa.

Interrogada por los periodistas, dijo que no la tira el teatro ni el cine, y que es la primera vez que viene a París.

Previamente había sido elegida entre diez muchachas de diversas provincias («Miss Gascuña 1931»).

Los Soviets envían tropas a Manchuria

SHANGHAI.—El Gobierno de los Soviets, con el propósito de resolver las dificultades que se presentan para la ratificación del convenio que ha deido poner fin al conflicto chinorruso, anuncia el envío de tropas para guardar el ferrocarril del Este chino.

En la frontera de Manchuria se observa, en efecto, bastante movimiento de las tropas soviéticas.



Barcelona

Consejo de guerra

BARCELONA.—Se ha celebrado en la Comandancia de Carabineros un Consejo de guerra contra los ex carabineros, Manuel Puerto, José Arenzana, Isidro Gómez, Florentino García y Gabriel Hernández, por el delito de quebrantamiento de condena. Según el apuntamiento, el 21 de agosto de 1927 se hallaban de pareja prestando servicio en el barco italiano «Samarrosa», fondeado en el puerto de Barcelona, los encartados García y Hernández. Los jefes de Carabineros tuvieron confidencias de que los citados, juntamente con los otros procesados, estaban comprometidos en un alijo de catorce bultos de tabaco y dos de café. Se presentaron a bordo del barco y detuvieron a los que estaban de servicio, y a los otros que habían acudido, vestidos de paisano. Inmediatamente comenzó la instrucción, del sumario, decretándose la separación del cuerpo.

El fiscal ha modificado en el acto de Consejo sus conclusiones provisionales, pidiendo un año de presidio para los que estaban de servicio, y seis meses para los otros, sirviéndoles de abono el tiempo de prisión preventiva que tienen cumplido. Según la impresión que hemos obtenido, la sentencia es absolutoria para los que fueron al barco vestidos de paisano, y condena a los otros dos a tres meses de arresto.

BARCELONA.—El conocido filántropo don José Compte y Viladomat ha hecho a la Junta de la Lucha contra el Cáncer un donativo de 500.000 pesetas para que dicha entidad pueda comprar el «radium» que necesita, para cuya atención había hecho un llamamiento por medio de la Prensa a la caridad de Barcelona. La Junta de la Lucha contra el Cáncer ha publicado una carta de agradecimiento que continuará abierta la suscripción aun cuando en realidad la cifra máxima a que aspiraba eran 500.000 pesetas; ya cubiertas con el donativo del Sr. Compte, para dedicar lo que se recaude nuevamente a otras necesidades. El señor Compte y Viladomat hace un año apro

ximadamente había donado también un millón de pesetas para el hospital Clínico, por cuyo rasgo le fué concedida la gran cruz de Beneficencia.

La epidemia de gripe

En Madrid

Continúa desarrollándose esta epidemia en Madrid con un curso completamente normal, pues según todos los informes de personas autorizadas, no hay motivos alguno de alarma, excepto en aquellos casos en que por alguna lesión que sufra el enfermo precisa adoptar enérgicas medidas.

En provincias

Las noticias de provincias no son tampoco alarmantes en cuanto a las consecuencias; solamente se registran perturbaciones en algunos servicios públicos y particulares, a causa del número de atacados; pero las autoridades sanitarias no han estimado preciso la adopción de medios excepcionales.

En el Extranjero

VIENA.—Continúa en esta capital la epidemia de gripe, que en la mayoría de los casos es muy benigna, si bien en las personas de alguna edad se complica frecuentemente con afecciones de los pulmones, ocasionando algunos fallecimientos.

En las escuelas, la proporción de enfermos es de un 40 por 100, y muchas de ellas han debido cerrarse, por hallarse atacados los profesores.

La gripe acusa también gran intensidad en el ejército, y entre el personal de ferrocarriles y tranvías.

En los hospitales, que se hallan abarrotados, únicamente son admitidos los enfermos de gravedad.

Entre las últimas defunciones se cuentan la de un médico y una enfermera, que contrajeron la gripe asistiendo a los atacados.

En Innsbruck, la epidemia es agudísima, hallándose enfermos una tercera parte de los empleados de comercio y la mitad de los alumnos de las escuelas. En el regimiento de cazadores, que guarda dicha ciudad, se hallan atacados 200 hombres.

Se ha comprobado claramente que entre los obreros y demás personas que desenvuelven actividad física el porcentaje de atacados es muy reducido.

Los soldados sustituyen a los empleados de Correos

TOULOUSE.—La epidemia de gripe que se deja sentir en Francia tiene especial importancia en esta ciudad, donde el número de enfermos es enorme.

Especialmente los servicios de «taxis» y postales han sufrido mucho a causa de que la mayoría de los conductores se hallan enfermos.

En Correos ha sido necesario emplear a muchos soldados de la guarnición, en vista de que de otra manera era imposible sacar adelante el servicio.

Intentan asaltar una ventana

TOLEDO.—Se sabe que a media noche se presentaron unos desconocidos a la puerta de la venta del Arsenal, en las afueras de la ciudad, aporreándola con una piedra y gritando para que se les abriera y se les entregase el dinero que hubiese. Sostenían que eran cinco, y necesitaban 50 duros. Zacarías Patiño, inquilino de la venta, continuó sentado a la lumbre sin atender las exigencias de los desconocidos, a los que creyó borrachos. Estos abrieron la puerta a golpes, y Zacarías cogió una escopeta y se dirigió a la ventana donde estaban apoyados los atacadores. Zacarías los encañonó, obligándolos a huir. Cuando se presentó la Guardia civil, cuya presencia fué requerida, encontró la venta abandonada, observando la falta de Zacarías, de su mujer y su hija que se trasladaron a una casa vecina, abandonando la propia. Las gestiones hechas por la Guardia civil para descubrir a los atacadores han resultado infructuosas.

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.338 por veinte años. El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL. Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAYA)

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio del Ejército y Funcionarios públicos

Arcas para Caudales

Las que ofrecen mayores garantías y más económicas en análogas condiciones de seguridad.

Fichet - S. A. E. Barquillo, 17

MAQUINAS ESQUILADORAS PARA TODA CLASE DE CANADOS

STEWART

AFILADORAS - ACCESORIOS
PIEZAS DE RECAMBIO

Precios especiales al elemento militar

Ventura Rodríguez, 7



Para presupuestos y pedidos
DIRIGIRSE A LA CASA
F. LARRAZ
MADRID - Teléfono 32216

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil, y correajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Velázquez, núm. 2 MALAGA

Andrés Romanillos

Sastrería civil y militar

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

PLAZA DE ESPAÑA, NUM. 6. TELEF. 12665
MADRID

Sucursal en Barcelona

LORENZO RAMIREZ TOMÉ

Aguas minerales legítimas, nacionales y extranjeras
Servicio a domicilio. Remesas a provincias. Precios especiales

DEPOSITO CENTRAL:

30, Cruz 30 (Tienda) Teléfono 13.279 MADRID



Fábrica de Camas
Somiers y otros muebles metálicos
MUEBLAJE Y MATERIAL SANITARIO
Juan Torres

Córcega, 394 BARCELONA
N. A. Teléfono 74.115

Casa fundada en 1870
Especialidad en suministros militares

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MALAGA

Marqués de la Pantoja, 47, 1.

CORCHO HIJOS, S. A.

Saneamientos :: Calefacciones
:: Cocinas de todas clases ::

Fábrica de Aparatos Sanitarios

PROVEEDORES DEL EJERCITO, DE LA MARINA Y DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

CASA EN MADRID:

CALLE DE RECOLETOS, 3

Carmen Pabón

La primera casa en joyería, relojería y objetos para regalos. Venta a plazos y al contado.

Compañía, números 29 y 31. Málaga

VALVULAS

receptoras y emisoras para Radio

Philips Iberia, S. A. E.

Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Las Palmas.

La justicia de Napoleón

Al día siguiente de la batalla de Austerlitz, un ayudante de Napoleón penetró en la tienda imperial con una precipitación que demostraba el anuncio de una noticia importante.

—¿Qué sucede?— preguntó el emperador, que en aquel momento acababa de tomar, según su costumbre, su vasito de «johannisberg».

—Señor— respondió el oficial— uno de los soldados del cuarto ligero que más se distinguieron ayer, ha matado a uno de sus jefes.

—¿No le han fusilado todavía?—
—El Consejo espera conocer las decisiones de Vuestra Majestad Imperial.

—¿Pues no me conocen los generales que lo forman?—
—Es que...
—Acabado.

—Señor, el soldado estaba en completo estado de embriaguez cuando cometió el crimen.

—¿Entonces!— exclamó Napoleón, después de reflexionar un instante— entonces dejadlo dormir.

Napoleón volvió la espalda al mensajero de aquella noticia, que resultaba trivial en aquellas circunstancias, y se ocupó de áridos e intrincados problemas; pero al día siguiente, ya estaba en pie mucho antes del toque de diana.

—A ver!— gritó a uno de sus ayudantes— que conduzcan a mi presencia al soldado que ayer mató a su jefe.

Un momento después, en la tienda del emperador, aparecieron dos soldados que daban guardia al criminal. Este llevaba el uniforme destruido por efecto de la batalla. Detrás seguían, en brillante grupo, bastantes oficiales.

El soldado quiso caer a los pies del emperador, que hizo un gesto, apenas perceptible, ordenándole que siguiera en pie.

—Dicen— exclamó con aquella calma profunda que era el síntoma mayor de su cólera—, que ayer habéis dado muerte a nuestro alférez.

—El rey balbuceó algunas excusas.

—Dicen— prosiguió Bonaparte— que estáis ebrio.

—Así era señor.

—¿De modo que no os prestéis dar cuenta de vuestro acto?—

—No, señor.

—¿De qué vino bebisteis?—

—¿De qué vino bebisteis?—

—¿Y qué cantidad?—

—Cuatro cuartillos.

Napoleón se volvió hacia uno de sus hombres.

—Hola!— dijo—, que traigan cinco cuartillos de vino de seis sueldos.

Cuando volvieron con el líquido, el emperador obligó al soldado a que apurase toda aquella cantidad de mosto y esperó que surtiera efecto.

—Firme!— gritó luego.

Y el soldado se plantó y saludó militarmente.

—¿Dos pasos a la derecha!

El soldado, vacitante como en el último grado de la borrachera, cumplió la orden.

Las fuerzas aéreas de Tablada

SEVILLA.—Según las nuevas disposiciones para la formación de los batallones de Aviación, la base aérea de Tablada, juntamente con el aeródromo de Granada y la base de «hidros» de Los Alcázares, constituirán en adelante el segundo batallón de Aviación militar, al mando del teniente coronel D. Guillermo Delgado, que actualmente desempeña el mando de la escuadra aérea de Sevilla.

El material de vuelo de este batallón está compuesto de sexquiplanos Breguet, tipo 19, de construcción nacional, sólidos y rápidos, semejantes al «Jesús del Gran Poder», que llevaron a América Jiménez e Iglesias.

Los aparatos que quedan en la actualidad son dos escuadrillas Breguet, tipo 14, y se supone que antes de dos meses serán sustituidos por los sexquiplanos 19, sustitución que hace mucha falta, porque los aviones actuales son ya viejos y con alguna frecuencia se les desprenden los planos al primer vuelo, de lo que motiva una muerte cierta de sus tripulantes. Hace catorce meses se dió en Tablada este caso y costó la vida a los capitanes Mejías y Esteban. Dos aviones que salieron en socorro de dichos aviadores sufrieron análogo percance, y últimamente en Taúma se registraron otros dos accidentes parecidos que costaron dos vidas.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

Notas Políticas

IMPORTANTE DECRETO DE ECONOMIA

El ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri, envió a la firma de Su Majestad el Rey un Real decreto, elevando los derechos de la primera columna del Arancel, o sea a los países que no tienen Tratado de comercio con España, para las partidas de todas las maderas, a saber: duelas de roble o castaño, postes y palos redondos de madera ordinaria, madera en tabla, tablonés, vigas y viguetas y pipería de madera armada o sin armar, sin que este aumento afecte para nada a la segunda columna del arancel. La medida tiene carácter transitorio, pues si se aprovechara para subir los precios de la madera nacional o la de aquellos países que tributan por la segunda columna, la elevación quedaría reducida en el acto. El objeto del decreto es oponerse al «dumping» ruso, que ha permitido vender en España la madera nacional, y responde a la conducta de los países europeos en relación con los ínfimos precios que permite la baratura de la mano de obra rusa.

CONCESION DE GRANDES CRUCES

También firmó S. M. el Rey la concesión de grandes cruces del Mérito Agrícola a los señores don Antonio Philip, presidente de la Sección Agronómica e ingeniero más antiguo en activo; vizconde de San Antonio, por su asistencia a Congresos internacionales y don José Díaz Cordovés, ex director general.

El ministro ha hecho también una propuesta de encomiendas y cruces sencillas.

LOS PABELLONES DE LA EXPOSICION DE BARCELONA PARA CUARTELES DE LA GUARDIA CIVIL

Se encuentra en Barcelona el director de la Guardia civil, general Sanjurjo, gestionando personalmente con el Ayuntamiento, que pone toda clase de facilidades al objeto, el acuartelamiento del 29 Tercio móvil en los pabellones de la Exposición.

El asunto se tramita a toda prisa y se espera resolverlo para primeros de mes.

La «fraternidad» humana

Ciento diez y ocho hombres y seis mujeres aspiran al cargo de verdugo

PRAGA.—Para cubrir la vacante del verdugo Brumarsky, que fué destituido por haber infringido las disposiciones legales, dejándose intervenir por varios periodistas, fué abierta una convocatoria cuyo término ha expirado.

Al hacerse públicos los nombres de los ciento diez y ocho individuos que aspiran a ejercer el repugnante cargo, se ha visto que entre ellos figuraban seis mujeres, que reúnen todas las condiciones que la ley exige para ejercer el trágico oficio.

Es creencia general que los aspirantes femeninos serán eliminados del concurso; pero, de todas formas, el hecho de que se hayan presentado ha producido enorme sensación, y los periódicos lo comentan extensamente, considerándolo como una lamentable evolución del temperamento femenino.

LOS QUE MUEREN

EL EX DIPUTADO D. MANUEL LLANEZA

MIERES.—Ha fallecido D. Manuel Llaneza Zapico, secretario general del Sindicato de Obreros Mineros Asturianos, rodeado de su esposa e hijos y de varios socialistas. El pasado martes, D. Manuel llegó en viaje de Huelva y Madrid, adonde lo habían llevado asuntos sociales. Llegó con afección gripal, que degeneró en bronconeumonía, y esa enfermedad le ha causado la muerte.

La salud del Sr. Llaneza desde hace tiempo se hallaba muy quebrantada. Tenía cincuenta y un años, y deja viuda y cinco hijos. Su muerte ha causado honda sensación en Mieres, como lo causará en toda España, especialmente en las zonas mineras.

La causa por el bombardeo del «Baden»

LA SENTENCIA

BERLIN.—El Tribunal Marítimo de Hamburgo ha pronunciado su veredicto en la causa por el bombardeo del «Baden», a la salida del puerto de Rioja neiro.

Declara responsables del bombardeo, en primer lugar, a las autoridades del fuerte de Santa Cruz, por no haber hecho las señales reglamentarias; pero también al capitán del «Baden» por no haber detenido la marcha de su buque. Nada comunican de Hamburgo acerca de la responsabilidad pecuniaria; pero queda reconocido, desde luego, el descuido del capitán, que pertenece a la Compañía Hapag, y la culpabilidad de las autoridades oficiales de Riojaneiro.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

El problema del cambio

La reunión del Consejo del Banco de España

Al regresar el gobernador del Banco de España se ha celebrado la reunión del Consejo que correspondía al viernes, que era festivo.

El Sr. Bas dió cuenta del resultado de la misión que se le había confiado para Basilea, y manifestó que venía muy satisfecho del cambio de impresiones que tuvo con los gobernadores y representantes de los Bancos de emisión del extranjero.

Después, el Consejo acordó proponer al ministro de Hacienda el nombramiento de subgobernador primero en favor del señor Sr. Montalvo, lamentando que se encuentre tan grave que ha sido preciso sacramentarlo.

El Sr. Bas se remitió, al hablar con los periodistas, a las declaraciones que había hecho en Basilea y París acerca del aludido cambio de impresiones con los gobernadores de Bancos europeos que acudieron a la sesión del Consejo del Banco de Pagos internacionales.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.

CALDERON.—A las 6,30, Los gavilanes. A las 10,30, La Costañuela.

FONTALBA.—A las 6,30, Anna Christie. A las 10,30, Cancionera.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Las estampas iluminadas.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Los chararileros.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El señor Badanas. A las 10,30, El señor Balamas.

REINA VICTORIA.—Mañana, noche, a las 10,30, estreno de la revista Cocktail de amor.

ALKAZAR.—A las 6,50 y 10,30, Los achorros.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Una mujer simpática.

MARAVILLAS.—A las 6,30, La panfilla. A las 10,30, Ku-Klux-Klan.

MUNOZ SECA.—A las 6,15, Adán, o El drama empieza mañana. A las 10,30, El marido de su viuda y La fuerza bruta.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo equestre. Compañía internacional de M. Sánchez Rexach. Las mejores atracciones.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde. Primero (a remonte), Lasa y Ugarte contra Pasieguito y Errezabal. Segundo (a pala), Fernández y Abásolo contra Badiola y Pasay.

La jornada a bordo de los buques

Todavía no ha sido puesta en vigor la jornada de ocho horas a bordo de los buques de cabotaje y ya se anuncian determinadas modificaciones que excluirán en la práctica del beneficio de la misma a buen número de tripulantes. ¿Por qué ocurren estas cosas tan incomprensibles en todo cuanto afecta a las cuestiones marítimas?

La disposición dictada por el Gobierno era terminante y no se hacía ninguna excepción. Dentro del cabotaje nacional, todo el personal náutico gozaría de la

jornada de ocho horas. Ahora se preten de modificar la ley excluyendo a los buques de cabotaje restringido. ¿Motivos? No sabemos cuáles serán éstos, ni siquiera el fundamento que pueda tener la noticia que ha llegado a conocimiento de los capitanes, maquinistas y pilotos de Bilbao. Lo que sabemos es que la disposición dictada no se cumple, y que en torno a la misma deben estar ejerciéndose toda clase de presiones.

Para establecer la jornada de ocho horas en el cabotaje nacional se tuvo en cuenta la situación de la industria y la del personal. En el preámbulo de aquella disposición se decía que, estando pendiente de estudio de la Conferencia Internacional de Trabajo la adopción de un

Convenio sobre la implantación de la jornada de ocho horas en los buques dedicados a la navegación de altura, parecía conveniente limitar la jornada a los de cabotaje nacional, por el pronto. Es decir, que el legislador consideraba no sólo lo conveniente, sino justo además, hacer partícipes a todos los tripulantes, de los beneficios de la jornada de ocho horas, y si no se aplicaba de momento aquel régimen a todo el personal era porque convenía que España mantuviese sus compromisos en Ginebra procediendo de acuerdo con las resoluciones de la Conferencia.

¿Cómo se explica, siendo tan amplio y tan terminante el espíritu de aquella disposición, que el Gobierno se preste a

modificaciones que dejen al margen de la ley a centenares de trabajadores? Por otra parte, este fejer y destejer en cuestiones marítimas da lugar a que la irritación del personal náutico aumente esterilizando todo el esfuerzo que se hace para establecer la armonía tan necesaria en una industria que está en plena crisis.

Telegramas de provincias

EL RESIDENTE FRANCÉS EN MARRUECOS

CADIZ.—El residente francés en Marruecos visitó al gobernador civil y al alcalde, dejándoles tarjeta, y después almorzó con su esposa y su secretario. Luego marchó a Arcos, donde fué recibir

do por las autoridades, y regresó a última hora.

EL «DUMPING» SOVIETICO EN ESPAÑA

TARRAGONA.—Las declaraciones del ministro de Economía de que el «dumping» soviético se ha practicado en Tarragona mediante la importación de maderas de Rusia, se refieren a la expedición llegada a esta capital en diciembre último, fecha en que recaló el vapor noruego «Mamoy» con cargamento de maderas, para un comerciante de esta plaza. Aunque el vapor procedía de puerto holandés, en realidad llevaba tablonos de Arkángel.

La oficialidad del buque se negó a facilitar información a los periodistas, pero no negó que la madera procedía de Rusia.

CARLOS COPPEL
FABRICA DE RELOJES DE LUCHANA MADRID

Desde esta compañía certifica de garantía

Remesas a provincias Cédulas postales

LA FOTO-ELECTRICA
Juan Ruiz Arias
C. PUANCARRAN, 10 MADRID

Reproducciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y canasta en el zelo.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Compañía Española de Pinturas
"INTERNATIONAL"
Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES -- DE LAS PINTURAS ---
--- Y FABRICANTES --- PATENTADAS
--- EN ESPAÑA --- HOLZAPFEL ---

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.

Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.

Copper Paint, para fondos de buques de madera.

Yacht Racing, para fondo de embarcaciones de recreo y regatas.

Lagoline, Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.

Danboline. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.

Pintolif. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.

Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.

Limpia metales Atacidin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.

Paneulinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.

Bodstead Paint, Para fabricantes de camas.

Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.

Secantes líquidos. Argentola (pintura a base de aluminio), lista para usarse.

Barniz para aeroplanos, etc., etc.

Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca y no admitan otra.

Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las importantes Compañías navieras, etc. etc.

RIPA, 4.—BILBAO

Reservado para el

BANCO HIPOTECARIO

Unico eficaz para la protección completa de edificios. Referencias, estudios y presupuestos gratis. Concesionario exclusivo: L. Ramirez Tomé. Electricidad en general. Conservador de las instalaciones de Palacio y Sitios Reales. 3, Colmeneros, 3, Madrid

Pararrayos JUPITER

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Santa Biblia

"Lea la Sacra Escritura... allí hallará verdades grandiosas y hechos tan verdaderos como valientes."
CERVANTES.

"Libro prodigioso que lo ve todo y que lo sabe todo".
DONOSO CORTES.

Adquiera usted este libro fundamental e indispensable, pidiéndolo a reembolso de 6'75 pesetas, a la **SOCIEDAD BIBLICA**, Plaz. Alta, 2 y 4, MADRID Magnífica edición. De venta, en las principales librerías.

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACIÓN 1777

Capital suscrito	Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado	esetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio).	esetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MEIJID, CARBALLO, MUGIA, MONDOVEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, VIEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Máquinas "MAP" para escribir

ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Colizator, 2, 4 y 6, entre - Teléf. 13.857 - MADRID.

APARTADO, 436

DEPOSITO DE RELOJES SUIZOS LONGINES TISSOT LONJENIT S.S.M.A.T.

LUIS COPPEL MAYOR

GRANDES FACILIDADES DE PAGO A LOS SEÑORES JEFS Y OFICIALES DEL EJERCITO Y GUARDIA CIVIL Y CARABINEROS